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Pregedinte Anatolie Minciuna
Memhii Igог МДп5sсчrtё

vегопiса Мосапч
ехаmiпiпd contesta|ia dерusё de cet. Kamolicov Vladimir, impotriva deciziei

Inspecfiei Judiciare din 18 decembrie 2020, adoptatй in чrmа examin5rii sesizйгii depuse
de dinsul cu рriчiге la faptele саrе pot constitui abateri disciplinare comise de judecбtorul
din cadrul Judecбtoriei Chiginiu, sediul Сепtrч, Fruпzе Маriа.

CONSTATA:
Аrgчmепtеlе sesizirii

1. La data de 02 dесеmЬгlе 2020, in аdrеsа Consiliului Superior al Magistratuгii а
parvenit sesizarea cet. Kamolicov Vlаdimiг, рriп саrе acesta indici asupra
iпgrЁdiгii accesului lajusti;ie gi neadmiterea sрrе ехаmiпаrе а сеrеrii gi апехеlоr iп
limba rusй, dаг 9i ргiп пееliЬегаrеа асtеlоr judecЁtoresti in limba rчs6.

2. La 02 осtоmЬriе 2020 саvя descrisб in actul de sоsizаге (Kamolikov Vladimir
сйtrе 1I ,,Pogta Moldovei" privind iпсаsагеа prejudiciului) а fost repaпizatE in mod
automat - aleatoriu judecйtorului din саdrчl JudecЁtoriei ChiginЁu, sediul Centru,
Fruпzс Магiа.

3. Prin iпсhеiегеа instanlei din 0З octombrie 2020 пч s-a dat счrs сеrегii de сhеmаге
in judecatб а Kamolikov Vladimir сitrе iI ,,Pogta Moldovei" pгivind incasarea
prejudiciului, fiind acordat rесlаmапtчlчi чп tоrmеп de 5 zile репtru inliturarea
neajunsurilor. Prin iпсhеiеrе s-a indicat reclantantului la пеапехаrеа la сеrеrе а
copiilor actelor autentificate соrеsрчпzаtоr, перrеzепtаrеа dovezii de асhitаге а
taxei de stat, пергеzепtаrеа tгаduсеrii in limba de stat а сегеrii de сhеmаrе in
judecatd gi а inscrisurilor, рrесчm gi la necesitatea сопсrеtizйгii ргеtеп[iilоr fafa de
pirit. Subsecvent, potcn{ialului rесlаmапt i s-a explicat сй, пеiпlЁfuгагеа
neajunsuгile stabilite de instan{б va gопега restituiгea сегеrii cu actele anexate.

4. Ultегiоr constatйrii песопfоrmйrii reclamanfului indica}iilor stabilite in iпсhеiеrеа
din 03 осtоmЬгiе 2020, рriп iлсhеiоrеа Judecёtoriei Chiginёu, sediul Сепtrч din 28
осtоmЬгiе 2020 сеrеrеа de сhеmаrе in judecati а Kamolicov Vladimir сйtrе iS
,,Pogta Moldovei" s-a restituit flri ехаmiпаrе (inclusiv anexele).

5. Totodatd, din datele PIGD se rеliпе contestarea cu гесчrs а incheierii Judecёtoгiei
Chiginiu (sediul Centru) din 28 octombrie 2020, cauza civili fiind transmisй la
Счrtеа de Apel Chiginnu la 23 поiеmЬriе 2020. Suplimentar,la 02 dесеmЬгiе 2020
rесursul cet. Kamolikov Vladimir аsчрга incheierii Judecitoriei Chiqinйu, sediu1
Centru din 28 octombrie 2020 а fost гераrtizаt in mod ачtоmаt-аlЪаtоriч sрrе

_ examinare judecЁtorului din саdгчl Счrlii de Apel ChiginЁu, Viгgiliu Buhnaci.
6. Iп conlinuful sesizйгii, peti{ionarul sus{ine cd, judecДtoгul din Ъаdrul JudecЁtoгiei

Chiginёu, sediul Сепtrч, Fruпzе Maria i-a ingT5dit posibilitatea de a-gi арЁга
intercsele sale prin intermediul instantei judecЁtoregti, respectiv incalcAnd аrr 20



din Constitulia Republicii Moldova, саrе gаrапtеаzй dreptul do acces liЬег 1а

justi{ie. Suplimentar, autorul invocI с5, nu i s-au prezentat trаdчссrilе incheierilor
din 03 9i 28 осtоmЬгiе 2020 din limba de stat in limba rus6, drept, ре саrе il аrе in
согеsрчпdеrе q art, 24 alin. (2) Cod procedurй civilй. Respectiv, autorul i;i
ехрrimd пеmulфmiтеа сi, пч i s-a tradus actul judec5toгesc din 03 осtоmЬгiе, iar
iпсhеiеrеа din 28 octombrie 2020 ia fost expediatё сч actele сеrеrii de chemaTe in
judecati la о а doua аdrеsi.

7. Considerind сД рriп ac{iunile admise, judecitoruý vizat а incЁlcat legisla{ia,
peti}ionarul solicitй ехаmiпаrеа сеrеrii sale in соrеsрuпdеге сч prevederile аrt. 4
din Legea cu рriчirе la Consiliul Superior al Magistrafuгii cu еliЬеrагеа din func{ie
а judecЁtorului.

8. Suplimentar, cet. Kamolicov Vladimiг iqi ехргimй disponibilitatea participirii in
activitatea Colegiului Disciplinar la examinarea cauzei iп privin{a judecбtorului
Fruпzе Mari4 Colegiul Disciplinaг fiind obligat sЁ оfеге арrесiеrе ac|iunilor
judecбtorului nominalizat, decizia la caz чгmАпd а fi сопfiгmаtd de citre Consiliul
Sчреriоr al Magistrafurii. Mai susline autorul са, пеехссчtагеа сеriп}еlоr sale va
semnifica solidariИtea cu acgiunile judecЁtorului Frurие Маri4 daT Ei atitudinea

репtгч garanliile constifu{ionale ale cetitenilor, репtrч societate 9i Kamolicov
Vlаdimir.

Pozi(ia Inspecliei Judiciare
9. La data de l8 dесеmЬгiе 2020, inspectorul-judecitoг al Inspecfiei Judiciare, Diana

IопilЁ, а intocmit decizia cu пт. 167lplm - 1045s cu priviTe la respingerea sesiziгii
depuse са fiind vddit neintemeiata, dеоаrесе пu а constatat саrеча abateri
disсiрliпаге in acfiunile judecйtorului din cadrul Judecёtoriei Chiqiniu, scdiul
Сепtгч, Fruпzе Maria.

Аrgчmепtеlе contesta{iei
l0.Nefiind de асоrd cu decizia din 18 deccmbrie 2020 еmisё de Inspeclia JudiciarЁ,

peti|ionarul Kamolicov Vlаdimiг, а depus contesta{ie impotгiva acesteia.
l 1. In contesta{ia depusi, iпsй, peti{ionarul Kamolicov Vladimir, nu aduce la

cunogtinti саrеча informalii поi cu ргiчirе la acfiunile jчdесбtогilог vizafi, ci
ргеziпtЁ аrgчmепtе suplimentare iп vederea dеmопstгйrii dеzасоrdчlчi сч hotiriTile
emise.

Аргесiеrеа Completului de Admisibilitate
12. Ехаmiпiпd contestafia depus5 de petilionarul Kamolicov Vladimir, 9i actele

administrate iп gedin{a Completului, vorificind argumentele expuse de реti{iопаг,
Completul de Admisibilitate al Colegiului Disciplinar considerб са, contesИIia
depusi este neintemeiatё qi чгmеаzё а fi rеsрiпsб, din чгmёtоаrеlе аrgчmепtе.

l3.In cazul iп саrе diп confinutul sesizбrii se constatй ciTcumstante рrечizчtе la ап. 20
alin. (2), inspectorul-judccйtor, in tегmеп de l0 zile din data cind i-a fost
rерагtizаtё, рriпtr-о decizie motivatй, rсsрiпgе sesizmea са Гrind vёdit neintemeiatё.
Decizia este semnata de inspectorul-judecбtor ciruia ia fost гераrtizаtй sesizarea gi
сопtгаsеmпаtа de inspectorul-judecДtor principal. Decizia Inspec{iei Judiciare de
геsрiпgеrе а sesizirii poate fi contestata de сйtге autorul sesizёrii in tеrmеп de 15
zile de la data rессрtiопйrii deciziei, la Completul de Admisibilitate а1 Colegiului
Disciplinar.



14, Cu rеfегirе la tегmепчl de atac а deciziei Inspecliei ludiсiаге, Compleful de
Admisibilitate сопsidсri contestalia са fiind depusб in tеrmеп оr, din actele cauzei
disciplinaгe чrmеаzЁ сё, decizia cu ргiчirе la rеsрiпgеrеа sеsizёгii depuse de
petitionarul Kamolicov Vladimir а fost еmisй la data de 18 decembrie 2020 iж
contestatia а fost depusi iп tегmепчl рrечйzчt de al. (2) аrt. 22 din Legea пr. 178 cu
ргiчirе la rЁsрчпdеrеа disсiрliпагб а judeoЁtorilor.

15.Cu rеfеrirе la legalitatea deciziei Inspec{iei Judiciare Colegiul Disciplinar
mеп{iопеаzб сё, in contestatie реtifiопагчl пч а invocat саrеча .гgчmепtе noi,
печегiflсаtе de Inspec{ia Judiciarё 9i саrе аr servi drept temei репtrч апчlаrеа
deciziei din 18 decembie 2020, рriп саrе а fost constatat intemeiat с6, autorul
sesizйTii nu face tгimitеrе la iпсЁlсбгi prevДzute de аrt. 4 al, (1) al Legii пт.l78 din
25,07.2014, insй in еsепtй el igi ехрrimЁ dezacordul cu actiunile procesuale
realizate ре mаrgiпеа сегеrii sale de сhеmаrе in judecatd,

1б. completul de Admisibilitate constata сё, роtгiчit principiilor gепеrаlе пimепi, in
afara instanfelor judecЁtoгegti, in оrdiпеа gi рrосеdчrа stabilitй de atac, пч este in
dгерt sd se implice in ехаmiпаrеа сачzеlоГ la instan{ele judecёtoregti competente
sau sё se ехрчпё аsuрга legalitйlii gi temeiniciei hоtirДrilоr emise.

17.In сопfоrmitаtе cu ргечеdеrilе аrt.21 alin. (2) al Legii rг. 544 din 20.07.1995 cu
ргiчiте la stafutul judecatorului, апчlаrеа sач modificarea hоtёriгii judecбtoreýti
аtrаgе rdspundeTe in condiliile Legii пr,178 din 25 iulie 2014 cu рriчirе la
risрчпdеrеа disciplinaгd а judecdtorilor dасЁ judecdtorul саrе а pronuntat-o а
incilcat legea inten{ionat sau са чппаrе а unei neglijenje gIаче.

18. potrivit Legii, judecбtorul poate fi аtгаs la rёsрчпdеге doar in cazurile stabilite
exhaustiv de Legea cu privire la rдsрчпdегса disciplinarб а judecйtoriloг, IЕri а fi
admisй о iпtегрrеtаге general5 а tеmеiчгilоr de аtгаgеrе la rйsрчпdеrе disciplinaгi а
judecйtorului.

19. Роtriчit hоtЁrбгilот Cu4ii Constitujionale а Republicii Moldova ш. l0 din
04.03.1997, пт, 28 din |4.|2.20|0 9i пг. 12 din 07.0б.2012, independenla
judecйtorului este о premisЁ а statului de drept gi о garan{ie fundamentaiё а unei
jчdесЩi согесtе, сееа се рrеSuрчпе сё, nimeni пч poate interveni iп deciziile 9i
modul de gбndire al unuijudecdtoT dесбt ргiп procedurile judiciaгe stabilite.

20.In acelaýi contoxt, in temeiul Avizului пr.3 al Consiliului Consultativ al
Jчdесйtоrilог Europeni (CCJE) 9i аltог acte поrmаtiче, Счпеа conchide с1 dоаг
instanta de judecatй poate aprecia dacё judecЁtorul а aplicat печпifоrm legislatia iп
mod inten{ionat sач din neglijenjё gгачё 9i са репtrч а aprecia acjiunile
judecdtorului pгivind iпtегрrеtаrеа sаu арliсагеа печпifогmй а legislaliei, trebuie si
se {iпё сопt gi de гароrtчl геzопаЬil de propo4ionalitato intre mijloacele folosite 9i
scopul uгmirit gi сй doar in cazul апчlбгii hоtйririi judccitorcgti defccfuoase 9i
constatбrii faptului сd la ехаmiпаrеа cauzei judecёtorul, intentionat sau din
neglijentЙ grачй, а interpгetat sau а aplicat печпifоrm legislatia, sancJiunea
disciplinarй va fi aplicatб judecйtorului.

21,Iпsрес{iа Jчdiсiагё just а concluzionat сi, Consiliul Sчреriог al Маgistrаfuгii, in
virtutea аtriЬчtiilог sale atribuite рriп lege, nu аrе drepful sd iпtеrчiпi iп ргосеsчl
de iпйрfuirе а justiliei, гespectiv sЁ se ехрчпЁ in pгivinta legalitalii ýi te;einiciei
hоtiririi j чdесdtогеgti.

22. In temeiul circumstantelor menlionate so deduce сЁ, faptele invocate in contcstatia
gi sesizarea depusй de petiJionar пч intrunesc elementele аЬаtегilог disciplinaгe
ргечаzчtе la агt. 4 al Legii cu ргiчirе la rёsрчпdеrеа disciplinaгi ajudecйtorilor.



23. iп_ gепеrаl, репtrч са о faptd si poata fi сопsidеrаti аьаtеrе disciplinarй trеьчiе sй
аiьё uп сагасtеr ilicit gi si iпгчпеаsсд anumite elemente constifutive, аsеmёпйtоаrе
са Struсfurа cu cele ale infracJiunii, 9i апчmс obiectul, latuTa obiectivi, subiecful gi
lаtчга subiectivЁ, in cazul spelei prezentate, compleful de Admisibilitate пч
identificй elementele соmропепtе ale аьаtегilоr disciplinare invocate.

24. Astfel, Completul de Admisibilitate, геmаrса, сй pelrtru а fi апtrепаti rёsрчпdеrеа
disciplinarй а unui judecдtor este absolut песеsаг si existe о conduitё ilicitd а
acesfuia, de iпсйlсате а obligatiiloг de serviciu sau а погmеlоr de conduitй stabilite
рriп legi gi геgчlаmепtе_, si existe о lеgёfurй de cauzalitate iпtrе fapta сЙsй 9ivaloarea sociald lezatй, iаr aceastё fapti sd fie comisё cu vinov5lie, 'л" 

.ub iЪ.-ч
intenJiei, fie sub fогmа culpei, fiind песеsаrё сопfiгmагеа асеstоrа.

25, Din considerentele men{ionate 9i avAnd iп vedere faptul сй, la ехаmiпагеа sesizёrii
depuse de Kamolicov Vladimir, Inspectia Judiciarй а iat о чрr""Й lurta u
сirсчmstапfеlог cauzei, iar argumentele expuse in contestalie ii ."rir".a ,unt
сопtrаrе situaliei de fapt stabilite, Compleful de Admisibiiitatb al Colegiului
DisciplinaT ajunge la concluzia de а rьsрiпgе contestatia impotriva айiziеi
Inspecliei Judiсiаге din 18 dесеmЬriе 2020, adoptatd in чrmа 

"*йiпаrii sesizirii
depuse de dinsul сч ргiчirе la faptele саrе pot соъstitчi аьаtеri disciplйar" 

"о-ь.л de judecёtorul din cadruI Judecdtoriei Chiýinйu, sediul Сепtrч, FruпzЬ Маriа.
.In сопfогmitаtе cu рrечеdегilе art. 18, 2't -29 din Legea пг. l78 din 25.0.t.2O14 cttprivire la rйsрчпdеrеа disciplinari а jчdесitоrilоr, completut de Admisibilitate alColegiului DisciplinaT,

_ 9. геsрiпgе contestatia ."""J ?"i*.i.*,i,ll, u,uu,-*, impotriva deciziei
Inspeclici Judiciare din l8 dесеmЬгiе 2020, adoptatЁ in чrmа ехаmiпйrii iesizirii depuse
de dinsul crr ргiчiге la faptele саrе pot constitui аЬаtегi disciplin*. 

"о-Ь. J"lчаЪ.аi".l
din cadrul Judecйtoriei ChiginЁu, sediul Сепtrч, Frчпzе Maria.

НоtётАrеа este definitivЁ.
Ноt5тirеа se expediazё рйr{ilоr 9i se publicЁ ре pagina web а Consiliului Sчреriоr

al Magistratuгii www.csm,m d
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